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Hierbij zend ik u, mede namens de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, de 
antwoorden op de vragen van de leden De Vries en Rambocus (beiden CDA) van uw 
Kamer over arbeidstijdenregistratie in het onderwijs.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020306800. 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Jan de Vries en Rambocus 
(beiden CDA) uit de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de ministers van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over arbeidstijdenregistratie voor scholen. (d.d. 6 februari 2003, kenmerk 
2020306800) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
1 
Ja. 
 
2 
Nee, deze uitspraak noopt niet tot een wijziging van de gedragslijn voor scholen 
en de handhavingsinstructie voor de Arbeidsinspectie. Het arrest van het 
Arnhemse Gerechtshof inzake de overtreding van de Arbeidstijdenwet door het 
Stedelijk Lyceum in Enschede betekent niet dat scholen niet langer verplicht 
zouden zijn om de uren die leerkrachten thuis werken te registreren. Anders dan 
de betreffende krant bericht, acht het Hof de school wel strafbaar. De rechter is 
niet overgegaan tot het opleggen van straf, omdat het Hof aannemelijk is 
geworden dat de school zich inmiddels de nodige inspanning heeft getroost om 
de onderhavige kwestie zo goed mogelijk te regelen.  
 
3 
Ja, er zijn afspraken gemaakt tussen het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen en het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid. Zo is 
er op 19 februari 2003 een bericht verschenen in het tijdschrift Uitleg van het 
Ministerie van OC&W waarin de uitspraak van de rechter is verwoord en 
toegelicht. Dit tijdschrift wordt verstuurd naar alle bekostigde instellingen. In 
maart zal er in Uitleg een artikel verschijnen om de onderwijssector nog nader te 
informeren met betrekking tot de verplichte, maar eenvoudige en vormvrije 
arbeidstijdenregistratie. Daarnaast zullen beide ministeries via hun websites de 
informatie toegankelijk maken. 
 
 
De minister van Onderwijs,    Zoetermeer, 28 februari 2003 
Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
 
 
 

 


